

入户听诉 打开幸福门

——吉水县党建引领加快老旧小区改造

本报全媒体记者 周幸

近日，记者来到吉水县沁樟花园小区，只见崭新的柏油路、平整的步行道、全新升级的健身区……在吉水，改造完成的老旧小区正经历着“逆生长”，一场以党建引领的改造行动正火热开展。

吉水县紧盯民生痛点，以“入户听诉”为抓手，精准捕捉群众最迫切的需求，集中力量高效破解民生难题，用实实在在的行动回应群众期盼，托起群众“稳稳的幸福”。

一线听诉快速办

“以前污水没过脚踝，雨水管漏水、味道难闻，谁不憋气？”沁樟花园小区居民刘志平的回忆道出了老旧小区居民的普遍困境：地势低洼、管网老旧、设施匮乏，雨天即成“水乡泽国”。

面对群众的急难愁盼事，吉水县组建党员干部“红色先锋队”，深入沁樟花园、石阳小区等20多个重点小区开展“地毯式”入户走访。针对排查出的化粪池外

溢、屋顶漏水、管网堵塞等问题，建立“诉求到速办”机制。党员干部带头认领难题，协调资源，督促施工。

石阳小区居民张平仁反映化粪池堵塞异味严重。问题上报后，施工队仅用一周便完成清淤疏通。“真没想到这么快，化粪池通了，心里那口闷气也顺了。”张平仁说。这正是吉水县“入户听诉 诉求到速办”机制落地见效的生动缩影。群众诉求得到快速响应和解决，疏通了堵塞的管道，更解开了群众的心结。

“三张清单”精准改

老旧小区改造点多面广，如何确保资金用在刀刃上、成效最大化？吉水县通过对入户信息的系统梳理，创新制定应急清单、民生清单、提升清单“三张清单”工作法，实现从“大水漫灌”到“精准滴灌”的转变。

应急清单直指安全“痛点”：化粪池堵塞、老旧小区管线漏电、墙体脱落等可能引发

安全事故的问题，列为优先级，火速解决，守住安全底线。

民生清单聚焦生活“难点”：水电气管网老化、道路坑洼积水、照明不足、缺乏活动空间等“老大难”问题，是改造重中之重，着力改善基本居住条件。

提升清单着眼品质“提升点”：在解决基本问题后，统筹考虑绿化美化、停车位增设、适老化适儿化改造、文化营造等，提升整体环境和生活品质，让居民从“住得安”迈向“住得好”。

文峰社区石阳小区，施工严格对应清单。“我们根据小区‘体检报告’，精准‘开方’，靶向‘治疗’。”吉水县项目建设服务站站长刘发苟介绍。改造全过程尊重居民意见，方案公示、居民代表监督、施工中随时沟通调整。怎么改，老百姓参与其中，在吉水已成共识。

改后善管暖民心

“变化太大了。现在晚上亮堂堂，散

步跳舞的人多了，新乒乓球台让我们老伙计天天能切磋。”望着焕然一新的小区，城市花园居民潘招华高兴地说。基础设施完善与生活品质提升，让群众幸福感看得见、摸得着。

截至目前，吉水县通过“入户听诉”收集的22个突出问题中，19个已高标准完成整改，剩余3个稳步推进。排查出的10个存在管道隐患小区已全面启动修复。

改好更要管好。为此，吉水县属地乡镇积极推动成立业委会，引进物业或探索社区托管、居民自治模式。同时加大宣传力度，提升居民“主人翁”意识，引导其自觉维护改造成果。该县还将启动改造“回头看”评估成效，严把新建项目质量关。县城管局配备应急设备，建立快速响应机制，确保居民“小事不出社区”。以党建引领常态化、物业管理精细化、群众参与制度化支撑长效管理，确保改造成果持久惠民，让民心工程持续温暖千家万户。

赣超进行时

狭路相逢勇者胜

本报全媒体记者 刘启红

萍乡队主场对阵赣州队前瞻

当喧嚣归于平静，当草皮恢复元气，曾萦绕在萍乡奥体中心上空的落寞与惆怅也将消散。8月10日，赣超第五轮，到访的新余队带着一场胜利手握3分而退，萍乡队再次饮恨主场，与胜利失之交臂，在南区与吉安队继续排名垫底。

8月17日，萍乡队将迎战强大的赣州队，坐拥主场，又以哀兵之姿，能否打破难求一胜的心魔？上一轮，赣州队大意失荆州，被抚州队反客为主捞走3分，此役面对实力不如自己的对手，恐怕重整旗鼓后，力争全取3分。

萍乡队的年轻球员单兵作战能力其实不差，队中不乏长途奔袭的闯将、一夫当关的悍将、直捣黄龙的猛将。球队当下最大的问题，是没有将他们捏合成一个有机整体。

从技术层面看，萍乡队的水平处于赣超中游，与宜春队、赣州队、九江队、南昌队等强队差距明显。然而，足球是圆的，环视世界足坛，水平与能力并非成绩好坏的唯一标准，以弱胜强的翻身之战、翻盘之仗等赛场经典层出不穷。当务之急，萍乡队要迅速调整心态、提振士气，踢出气势，背水一战。

从战术层面看，萍乡队前五场阵型基本都是防守反击，且过于依靠边路突破，偶有短传配合、中路渗透，但收效甚微。特别是比分落后时，该队喜欢长传冲吊，往往错进错出，容易丢失控球权，被对手偷袭。因此，萍乡队亟待针对不同对手，选择不同的进攻套路，并在临场指挥中适时根据赛况灵活调度。此外，队员在体能分配上要注意调节，不能在无谓跑动中造成过多消耗。防守端，稳住阵脚的同时，必须做好协防补位。萍乡队在南区失球最多，其症结所在，就是防守层次不明、盯人不紧、补位不及。

综观前五场比赛，赣超各队虽都在磨合中，但阵容快速成型并能产生战斗力的队伍，必定抢得先机。反之，慢热型的队伍，连流畅的进攻配合都打不出来，遑论取胜了。

1.74万人的呐喊与4.02万人的助威，换来相同的结果。一样的主场落败，萍乡队是竭尽全力，赣州队是马失前蹄，但痛苦却是一样的。知耻而后勇，萍乡队要洗脱败军之名，赣州队要成就王者之业，第六轮的二者相遇，注定是一场针尖对麦芒的遭遇战、肉搏战。

狭路相逢勇者胜。这是足球赛场上的真理，更是球迷乐见的精气神。

全国青少年体育舞蹈俱乐部公开赛城市分站赛举行

本报瑞金讯（全媒体记者杨文斌 通讯员李华诚、胡丽微）8月8日至10日，“奔跑吧·少年”第三届全国青少年体育舞蹈俱乐部公开赛城市分站赛（瑞金站）在瑞金举行。

来自浙江、福建、江西、安徽等地的45支队伍、千余名青少年舞者同场竞技，他们穿着五彩斑斓的舞衣，自信满满地在舞台上大放异彩。本次大赛特设“跟着赛事去旅行”红色文化打卡日，邀全国青少年舞者暂别赛场，用脚步丈量革命圣地，用舌尖品味红都烟火，将赛事与文旅休闲相结合，以赛引流、以赛聚人、以赛促旅。

鄱阳卫校注重学生养成教育

本报鄱阳讯（通讯员胡平先、方霖）“患者一进门，前台护士就要做到一张笑脸、一把椅子、一杯温水……”这是鄱阳卫生学校暑期开展调研问计活动的一个场景。

针对中职教育实际，鄱阳卫校纪委监委协助学校党委切实加强学生养成教育，致力帮学生“扣好人生第一粒扣子”。在具体实施中，该校采取“双轮驱动”模式：一方面强化思想引领，组织5名校领导和20名中层干部担任班级思政辅导员，围绕党的创新理论、社会主义核心价值观、红色文化培育和自律意识养成等主题，通过教研组集体备课评课，每学期深入班级开展两次全覆盖思政教育。另一方面注重能力培养，充分发挥团委、学生会、班委会的示范带动作用，组织220名青年团员轮值引导学生文明就餐，确保学生“吃得好”；40名学生会干部轮值督导作息纪律，保障学生“睡得好”；74名班干部轮值检查水电安全，守护学生“住得安”。据悉，为增强养成教育的针对性，该校利用假期深入实习单位和就业企业开展专题调研，为新学期完善育人体系收集第一手资料。



石城县图书馆通过延长开放时间、加大图书采购数量、精心策划“暑期阅读季”系列活动，暑期日均接待读者量较平常增长约五成。图为8月5日，读者在图书馆内阅读。

刘新权摄

▲8月8日，会昌县200余名跑步爱好者在林岗公园休闲绿道晨跑健身。

特约通讯员 刘兆春摄

▼7月30日，上饶市广丰区举办首届新就业形态劳动者趣味运动会，网络作家、快递员、网络主播等140名新就业群体劳动者参加。

陈若薇摄

快乐健康动起来



聚才成网 创新形式 全域传播

广信区基层理论宣讲“广入人心”

本报上饶讯（全媒体记者余燕）从老鸦尖的革命火种到社区里的反诈情景剧，从法治春风里的民生故事到红十字精神的温暖传递……近日，在上饶市广信区“信芳杯”基层理论微宣讲比赛暨“广入人心”基层理论宣讲展演活动现场，29组宣讲骨干用故事化表达、沉浸式演绎，让党的创新理论与本土实践同频共振。近年来，广信区聚焦党的创新理论和基层宣讲需求，以“广入人心”基层理论宣讲品牌为牵引，通过聚才成网、创新形式和全域传播等多举措，积极推动党的创新理论飞入寻常百姓家。

聚才成网、培育品牌，筑牢理论宣讲“人才基石”。广信区始终把宣讲人才队伍

建设作为理论传播的“源头工程”，通过以赛育才，建立“选育用”全链条机制，形成红色故事大家讲、理论骨干讲理论、政法干部讲治法、卫健医疗讲健康、三农干部讲振兴、教师模范讲价值观的“1+5+N”立体化宣讲体系。针对基层群众需求，结合各地各单位实际特色，打造“灵山宣讲团、广信平安姐、广信青年说、乡亲大讲堂、老兵宣讲团”等88个特色子品牌。目前，全区基层理论宣讲师资库达476人，形成“纵向到底、横向到边”宣讲力量网络，年均开展宣讲1000余场，覆盖10余万人次。

创新形式、精细打磨，打造走“新”入心宣讲精品。广信区深挖本土红色资源、人文历史、发展实践、典型案例，建立“集

体备课+实践打磨”培育机制，组织“四个100”文化导师等专家团队对优秀宣讲作品开展集中打磨，从理论阐释深度、故事感染力、表达共情力等维度进行精准指导。精心编排诙谐情景剧《反诈联盟》、小品《森林防火，法治同行》、脱口秀《“春耕”计划那些事儿》、三句半《红色精神扬广信》、配音串烧《那年那兔那广信》、快板《快板声声颂生态》等，运用方言俗语、小品、戏剧等群众喜闻乐见形式，让宣讲既接“理论天线”，又接“民生地气”，获得干部群众一致好评。

全域传播、突破限制，构建多维度宣讲平台。线下，广信区搭建多元化宣讲平台，通过“实战”锤炼宣讲能力，把课堂设